
OA=
300

125 2
2

125 2
2
 OB=

300

−125 2
2

−125 2
2
 OC=

700
150
0  OD=

700
−150

0  OE=
850

0
0 

OO=
0
0
0 

PA=
0

46 2
2

−46 2
2
      PB=

0

310 2
2

−310 2
2
 PC=

0
0

50     PD=
0
0

220   PE=
X E

Y E
Z E



PO=
X O

Y O
ZO


on peut ecrire 

OO∧POOA∧PAOB∧PBOC∧PCOD∧PDOE∧PE=0



OO∧PO=0 car 
0
0
0 ∧

X O

Y O
ZO

=
0
0
0 

donc 

OA∧PAOB∧PBOC∧PCOD∧PDOE∧PE=0


300

125 2
2

125 2
2
∧

0

46 2
2

−46 2
2


300

−125 2
2

−125 2
2
∧

0

310 2
2

−310 2
2


700
150
0 ∧

0
0
50

700
−150

0 ∧
0
0

220
850
0
0 ∧

X E

Y E
Z E

=
0
0
0

rappel de calcul
on commence par le moment en Z

300 x 46 2
2
300 x 310 2

2
850 x Y E=0

−300 x 356 x2
2 x 850

=Y E=−88.84

 
 puis en Y

300 x 46 2
2
300 x 310 2

2
−50 x 700−220 x 700−850 x Z E=0

150 x 3562−270 x 700
850

=Z E=−133

en X les forces sont bien entendu nulles

PE=
0

−88.84
−133 

on peut maintenant ecrire
POPAPBPCPDPE=0


X O

Y O
ZO


0

46 2
2

−46 2
2


0

310 2
2

−310 2
2


0
0

50
0
0

220
X E

−88.84
−133 =

0
0
0 

X O=−X E=0

Y O=−356
sqrt2

2
88.84=−162,85

ZO=356 2
2
−270133=114.7

PO=
0

−162.85
114.7 


